

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΡΓΑΤΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ Γ.Σ.Ε.Ε
ΕΔΡΑ: ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 104 32 – ΣΟΛΩΜΟΥ 65, 6ος ΟΡΟΦΟΣ – ΤΗΛ.: 210 52 34 017 – FAX: 210 52 45 806
FEDERATION DES ELECTRICIENS GRECS
MEMBRE DE LA FEDERATION INTERNATIONALE DES OUVRIERS SUR METAUX ET DE LA CONFEDERATION GENERALE DU TRAVAIL DE GRECE
ATHENES 104 32 – 65 RUE SOLOMOU – 6 em, ETAGE TEL.: 0030 210 52 34 017 – FAX: 0030 210 52 45 806

Αθήνα, 30-03-2021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι,

Η Ομοσπονδία μας για μια ακόμα φορά πρωτοπορώντας, ανακοινώνει ότι προχωρήσαμε σε διαβούλευση με τις εργοδοτικές οργανώσεις: ΠΟΞ και ΠΟΣΕΗ-ΓΣΕΒΕΕ για την υπογραφή Σ.Σ.Ε. στον κλάδο μας. Η Ομοσπονδία μας εν μέσω της επιδημίας και των εργασιακών δυσκολιών που έχει επιφέρει η πανδημία του COVID-19 προχώρησε στην διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων μας για τα επόμενα δυο (2) χρόνια. Ήδη έχουμε ζητήσει από το Υπουργείο Εργασίας να προχωρήσει στην κήρυξη υποχρεωτικότητας των Σ.Σ.Ε. και μάλιστα αναφορικά με την Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των Ηλεκτρολόγων Καταστημάτων υπάρχει κοινό αίτημα με αρ. πρωτ.: 12408/22-03-2021 όπου επισυνάπτεται και η Έκθεση Τεκμηρίωσης όπως ζητείται από τον νόμο: “περί μη αρνητικής επίπτωσης στην οικονομία”, η οποία τεκμηριώθηκε από ΙΜΕ/ΓΣΕΒΕΕ. Σήμερα, κατατέθηκε από την κοινοβουλευτική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ υπογεγραμμένη από 57 βουλευτές επερώτηση προς τον Υπουργό Εργασίας για το εάν προτίθεται να κηρύξει υποχρεωτικές τις συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που έχουν υπογραφεί έως και σήμερα και ήδη να παρατείνει αυτές που λήγουν 31-03-2021 μετά την μετενέργεια. Είναι σίγουρο ότι το Υπουργείο έχει ευθύνη που δεν έχει προχωρήσει καν στις ερμηνευτικές εγκυκλίους του Ν.4635/2019 διότι πιστεύουμε ότι θέλει να υπονομεύσει την εφαρμογή των Σ.Σ.Ε. Η τηλεοπτική εμφάνιση του πολιτικού προϊσταμένου του Υπουργείου τονίζοντας το γεγονός ότι προκρίνονται οι ατομικές συμβάσεις, δείχνει ως συνδικαλιστικό κίνημα τον δρόμο που πρέπει να ακολουθήσουμε του αγώνα και της πάλης.

Έρευνα του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ δείχνει ότι το ποσοστό κάλυψης των εργαζομένων όλων των κλάδων από συλλογική σύμβαση εργασίας στην Ελλάδα μειώθηκε από το 83,8% το 2009 σε περίπου 18% σήμερα. Ακόμη και η προηγούμενη κυβέρνηση που δεν ικανοποίησε ως προς την εφαρμογή των Σ.Σ.Ε. παρόλα

αυτά κήρυξε υποχρεωτικές αρκετές Σ.Σ.Ε. , όπως και την δική μας που αφορούσε τους ηλεκτρολόγους ανελκυστήρων.

Από στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας μόνο τέσσερις (4) Σ.Σ.Ε. πανελλαδικής εμβέλειας έχουν κατατεθεί μέχρι και σήμερα στο αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Εργασίας.

Καλούμε την ΓΣΕΕ να πρωτοστατήσει στον αγώνα αλλαγής του θεσμικού πλαισίου, και μέσω δε του εκπροσώπου της στο ΑΣΕ να ασκήσει πίεση για την κήρυξη υποχρεωτικότητας.

Καλούμε την Γενική Γραμματεία του Υπουργείου ως προεδρεύουσα στον ΑΣΕ να τις φέρει άμεσα προς έγκριση.

Καλούμε την κυβέρνηση και το Υπουργείο να κηρύξει υποχρεωτικές τις μέχρι τώρα Σ.Σ.Ε. που έχουν υπογραφεί καθώς και να διευρύνει την υποχρεωτικότητα σε αυτές που λήγουν στις 31-03-2021.

Η Ομοσπονδία μας θα συνεχίσει τον αγώνα της για την καθολικότητα και υποχρεωτικότητα των Σ.Σ.Ε., οι οποίες στην μετά COVID-19 εποχή θα είναι το ελάχιστο ως προς την εξασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων και ενός αξιοπρεπούς μισθού. Ήδη στον κλάδο μας παρατηρείται έλλειψη τεχνικού προσωπικού σε πρόσφατη δε προκήρυξη της ΔΕΔΔΗΕ δεν ανταποκρίθηκε ένας ικανοποιητικός αριθμός Ηλεκτρολόγων, εφ όσον οι μισθοί, οι οποίοι δίνονται είναι «ψίχουλα» ως προς τις απαιτήσεις του δικού μας τεχνικού επαγγέλματος.

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΦΛΕΓΓΑΣ



ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΚΟΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ